
IMPLEMENTACE OPERAČNÍCH PROGRAMŮ FINANCOVANÝCH ZE STRUKTURÁLNÍCH FONDŮ EU 

Jednou z hlavních aktivit v oblasti podpory hospodářského růstu na MPO je implementace operačních 
programů využívajících prostředků ze strukturálních fondů Evropské unie. 

V současném programovacím období 2007 - 2013 Ministerstvo průmyslu a obchodu implementuje 
Operační program Podnikání a inovace (OPPI). Podpora z OPPI bude českým podnikatelům 
poskytována do konce roku 2015. 

Operační program Podnikání a inovace je základním programovým dokumentem resortu průmyslu 
a obchodu pro čerpání finančních prostředků z Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF) 
v letech 2007 — 2013. Tento tematický operační program Ministerstva průmyslu a obchodu, na jehož 
základě je v současném programovacím období českým podnikatelským subjektům podpora z ERDF 
poskytována, byl koncipován na základech a principech Lisabonské strategie, která je primárně 
orientována na dosažení vyššího hospodářského růstu a zaměstnanosti při respektování principů 
udržitelného rozvoje. Z Evropského fondu regionálního rozvoje (ERDF) je pro OPPI v rámci 
programovacího období 2007 - 2013 vyčleněno více než 3,12 mld. €. Včetně spolufinancování 
z národních zdrojů činí alokace na OPPI 3 671 400 782 €, což v přepočtu na Kč činí více jak 101 
miliard.  

Operační program Podnikání a inovace rozpracovává významnou část strategického cíle Národního 
strategického referenčního rámce České republiky na léta 2007 — 2013 "Konkurenceschopná česká 
ekonomika", vychází z hlavních strategických dokumentů ČR (Strategie hospodářského růstu, 
Strategie regionálního rozvoje atd.) a je v souladu se Strategickými obecnými zásadami Společenství 
pro hospodářskou, sociální a územní soudržnost na období let 2007 — 2013.  

Globálním cílem OPPI je zvýšit do konce tohoto programovacího období konkurenceschopnost české 
ekonomiky a přiblížit inovační výkonnost sektoru průmyslu a služeb v ČR úrovni předních 
průmyslových zemí Evropy. 

OPPI je zaměřen na zvýšení konkurenceschopnosti sektoru průmyslu a podnikání, udržení přitažlivosti 
České republiky a jejích regionů a měst pro investory, na podporu inovací, urychlené zavádění 
výsledků výzkumu a vývoje do výrobní sféry, a to zejména stimulací poptávky po výsledcích výzkumu 
a vývoje, na komercializaci výsledků výzkumu a vývoje, na podporu podnikatelského ducha a růst 
hospodářství založeného na znalostech pomocí kapacit pro zavádění nových technologií 
a inovovaných výrobků, včetně nových informačních a komunikačních technologií. 

Díky realizaci OPPI se od roku 2007 podařilo podpořit více než 12 tisíc podnikatelských projektů 
a vzniklo více než 22 tisíc přepočtených hrubých pracovních míst. 

Na úspěšnou realizaci OPPI plánuje MPO navázat i v novém programovacím období 2014 – 2020. 
Připravovaný Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK) je 
dokument vypracovaný ve spolupráci s partnery, který stanovuje cíle a priority pro efektivní využívání 
Evropského fondu pro regionální rozvoj (dále také „EFRR“) za účelem dosažení konkurenceschopné 
a udržitelné ekonomiky založené na znalostech a inovacích. OP PIK je realizován v rámci cíle Investice 
pro růst a zaměstnanost spadajícího pod politiku soudržnosti EU.  

Operační program stanovuje strategii, na základě které bude přispívat ke Strategii Unie pro 
inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění (dále také „Strategie Evropa 2020“), a která je 
v souladu s ustanoveními obsaženými v obecném nařízení a nařízení o EFRR a s obsahem Dohody 
o partnerství pro programové období 2014-2020. 
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Strategie Operačního programu je založena na dvou základních pilířích, které se vzájemně protínají. 
Jedním jsou společné myšlenky a cíle vtělené do Strategie Evropa 2020 a druhým jsou priority 
a potřeby České republiky identifikované ve stěžejních strategických dokumentech jak na národní, 
tak evropské úrovni. Důraz na vazbu na Strategii Evropa 2020 je z hlediska evropské legislativy 
uplatněn prostřednictvím principu tematické koncentrace. Ten má odraz v podobě tematických cílů 
a investičních priorit, z nichž vychází jak Dohoda o partnerství, tak jednotlivé programy, včetně OP 
PIK. Stanovisko k výzvám a prioritám financování v ČR pro programovací období 2014-2020 je ze 
strany Evropské komise vyjádřeno v tzv. Pozičním dokumentu. Při zpracování Dohody o partnerství 
a programů, včetně OP PIK, byla rovněž respektována specifická Doporučení Rady Evropské unie, 
která vychází z pravidelného vyhodnocování plnění Národního programu reforem ČR. Katalyzátorem 
všech těchto strategických dokumentů je potom Dohoda o partnerství, která představuje analytickou 
a ideovou základnu Operačního programu. 

Při stanovování strategie OP PIK byly rovněž zohledněny zkušenosti s přípravou a implementací 
operačních programů dvou předchozích programových období, kterými byly OP Průmysl a podnikání 
2004-2006 a OP Podnikání a inovace 2007-2013. Velice důležitý prvek představovaly také četné 
diskuse s partnery, kteří se v rámci principu partnerství podíleli na přípravě Operačního programu. 

Cílem Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost 2014 - 2020 je dosažení 
konkurenceschopné a udržitelné ekonomiky založené na znalostech a inovacích. 

Pojem „konkurenceschopný“ zahrnuje schopnost místních podniků prosazovat se na světových trzích 
a vytvářet dostatek pracovních míst. Pojem „udržitelný“ zvýrazňuje dlouhodobý horizont konkurenční 
schopnosti, což zahrnuje mj. i environmentální dimenzi hospodářského rozvoje. Takto definovaný cíl 
Operačního programu představuje příspěvek České republiky k naplňování priorit Strategie Evropa 
2020, kterými jsou rozvoj ekonomiky založené na znalostech a inovacích, podpora 
konkurenceschopnější a ekologičtější ekonomiky méně náročné na zdroje a podpora ekonomiky 
s vysokou zaměstnaností. 

Operační program stojí na následujících vzájemně se doplňujících prioritách, které přispívají 
k naplnění výše formulovaného cíle: 

1) Zvýšení počtu podniků schopných posunovat či alespoň dosahovat technologickou hranici ve 
svém oboru, přičemž důraz bude kladen na rozvoj podnikových výzkumných, vývojových 
a inovačních kapacit a jejich propojení s okolním prostředím; 

2) Rozvoj podnikání a inovací v oborech s nižší znalostní intenzitou, který se soustředí zejména 
na podporu realizace nových podnikatelských záměrů, včetně rozvoje služeb vedoucích ke 
zvýšení konkurenční výhody jednotlivých podniků v mezinárodním prostředí; 

3) Posun k energeticky účinnému, nízkouhlíkovému hospodářství spočívající především ve 
zvyšování energetické účinnosti podnikatelského sektoru, využívání obnovitelných zdrojů 
energie, modernizaci energetické infrastruktury a zavádění nových technologií v oblasti 
nakládání energií a druhotných surovin; 

4) Usnadnění rozvoje podnikání, služeb a přístupu ke službám státu prostřednictvím 
vysokorychlostního přístupu k internetu a širší nabídkou služeb informačních 
a komunikačních technologií (dále také „ICT“), neboť konkurenceschopnost informační 
společnosti je založena právě na efektivním využívání moderních služeb ICT. 

Tyto priority Operačního programu jsou reflexí čtyř ze sedmi stěžejních iniciativ EU 2020, které jsou 
závazné jak pro Evropskou unii, tak pro členské státy: 
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1) „Inovace v Unii“ spočívající ve zlepšení rámcových podmínek a přístupu k financování 
výzkumu a inovací; 

2) „Průmyslová politika pro éru globalizace“ orientující se na zlepšení podnikatelského 
prostředí, zejména pro malé a střední podniky; 

3) „Evropa méně náročná na zdroje“ podporující přechod na nízkouhlíkovou ekonomiku; 
4) „Digitální agenda pro Evropu“ zaměřující se na urychlení rozvoje vysokorychlostního 

internetu a využití jednotného digitálního trhu domácnostmi a podniky. 

Tematická koncentrace a prioritní osy Operačního programu 

Priority a cíle Strategie Evropa 2020 založené na tematickém přístupu byly dále rozpracovány ve 
Společném strategickém rámci (dále také „SSR“). Jde o dokument Evropské komise, jehož cílem je 
v rámci kohezní politiky koncentrovat zdroje na cíle obsažené ve Strategii Evropa 2020. Tematická 
koncentrace významně zvyšuje účinnost veřejných financí k dosažení vytyčených cílů se skutečným 
dopadem na socioekonomickou situaci ČR.  

V návaznosti na Dohodu o partnerství jsou v rámci Operačního programu podporovány intervence ze 
čtyř tematických cílů pro Evropské strukturální a investiční fondy, na něž navazují čtyři věcně 
zaměřené prioritní osy a jedna prioritní osa na technickou pomoc.  

1) Prioritní osa 1 „Rozvoj výzkumu a vývoje pro inovace“, 
2) Prioritní osa 2 „Rozvoj podnikání a konkurenceschopnosti malých a středních podniků“, 
3) Prioritní osa 3 „Účinné nakládání energií, rozvoj energetické infrastruktury a obnovitelných 

zdrojů energie, podpora zavádění nových technologií v oblasti nakládání energií 
a druhotných surovin“, 

4) Prioritní osa 4 „Rozvoj vysokorychlostních přístupových sítí k internetu a informačních 
a komunikačních technologií“, 

5) Prioritní osa 5 „Technická pomoc“. 

 

Maximální využití fondů EU 
 
V rámci současného programovacího období bude MPO činit veškeré kroky, aby byla vyčerpána plná 
alokace evropských fondů na podporu podnikání a inovací (OPPI), která byla ještě zvýšena 
listopadovou kurzovou intervencí ČNB. Alokace tohoto programu včetně českého spolufinancování je 
3 671 mil. EUR, což v přepočtu aktuálním kurzem představuje hodnotu více než 101 309 mil. Kč 
(aktuální měsíční kurz vyhlašuje EB). Tyto prostředky je třeba vyčerpat do konce roku 2015. OPPI je 
určen pro podnikatelské subjekty se zaměřením na malé a střední podniky.  
 
Podpora bude primárně směřována do programů podporujících zaměstnanost ve strukturálně 
postižených regionech a konkurenceschopnost. Konkrétně budou podpořeny projekty v rámci 
zásobníků výzev z programů ROZVOJ (podpora zvyšování zaměstnanosti formou modernizace 
výrobních technologií ve strukturálně postižených regionech), INOVACE (podpora zavádění 
inovativních technologií pro zvyšování konkurenceschopnosti firem na celém území ČR, mimo Prahy) 
a ICT a strategické služby (podpora projektů sofistikovaných řešení zejména založených na ICT, díky 
níž je podporována zaměstnanost ve vyspělých oborech).  
 
Do české ekonomiky na podporu podnikatelských aktivit se tak z evropských fondů získá v letech 
2014 a 2015 až 44 mld. Kč.  
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Celková výše proplacených dotačních plateb, výdajů TP a převodů do úvěrového a záručního fondu 
ČMZRB k 20. 2. 2014 činí 55,046 mld. Kč. 

Pro nové programovací období je z fondů EU připravený výše uvedený program na podporu 
podnikání a inovací (OP PIK), jehož hlavním cílem je podpora konkurenceschopnosti 
a hospodářského růstu a s tím spojeným snižováním nezaměstnanosti s minimálními prostředky ve 
výši 110 mld. Kč.   

                                     

 
INVESTIČNÍ PROSTŘEDÍ 
 
Příliv zahraničních investic je jedním z klíčových faktorů, které přispívají k růstu ekonomiky. Investoři 
přinášejí nejen kapitál, ale i nové technologie, manažerské schopnosti a postupy. Nejvýznamnější 
efekt je bezesporu v růstu počtu volných pracovních míst. 
 
Velký význam zahraničních firem pro českou ekonomiku je přirozeným důsledkem vývoje. Malá, 
otevřená ekonomika se bez zahraničních investic nemůže obejít, ani bez dodavatelské provázanosti 
na světové trhy, nicméně současně je žádoucí posilovat kvalitu, konkurenceschopnost a růst 
domácích firem. Má-li Česká republika dlouhodobě růst a vytvářet kvalitní pracovní místa, je 
třeba stále udržovat její konkurenceschopnost v soutěži o kvalitní zahraniční investice.  
 
Různé formy investičních pobídek poskytují všechny země středoevropského regionu, které můžeme 
z hlediska přílivu zahraničních investic považovat za své hlavní konkurenty. Tyto země mají podobné 
komparativní výhody jako Česká republika a o umístění investice v konečném důsledku rozhodují 
právě investiční pobídky.  
 
Investiční pobídky jsou v současné době poskytovány na základě zákona č. 72/2000 Sb., o investičních 
pobídkách a o změně některých zákonů (zákon o investičních pobídkách), ve znění pozdějších 
předpisů, a v souladu s evropskými předpisy upravujícími poskytování veřejné podpory, jako např. 
s Pokyny k regionální podpoře na období 2007 – 2013 a s Nařízením Komise (ES) č. 800/2008 ze dne 
6. srpna 2008, kterým se v souladu s čl. 87 a 88 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za 
slučitelné se společným trhem (obecné nařízení o blokových výjimkách). Zákon o investičních 
pobídkách byl Evropské komisi oznámen jako program podpory a řídí se režimem blokové výjimky. 
Jedná se o podporu poskytovanou v souladu s čl. 107 odst. 3 písm. a) Smlouvy o fungování Evropské 
unie. 
 
Některé největší nevýhody, které měl český systém investičních pobídek ve srovnání s okolními 
zeměmi, byly odstraněny poslední novelou z roku 2012. Po této novele bylo v roce 2013 realizováno 
celkem 93 projektů s investicí přesahující 40 mld. Kč a deklarovaným počtem přes 10 tis. pracovních 
míst. Přislíbená podpora formou investiční pobídky přitom představovala přibližně 14 mld. Kč.  
 
Od roku 2012 probíhá revize evropských pravidel veřejné podpory. Aby byl zákon o investičních 
pobídkách i nadále slučitelný s pravidly EU, musí být zajištěn soulad s jedním z těchto dvou 
dokumentů – GBER nebo RAG. Zásadní navrhovanou změnou v GBER je omezení použitelnosti 
blokové výjimky pouze na režimy s limitem ročních výdajů do 100 mil. EUR (některé státy mohou 
využít limit ve výši 0,01 % HDP, pokud je vyšší než 100 mil. EUR). Česká republika v rámci probíhající 
veřejné konzultace uplatňuje požadavek na odstranění, nebo alespoň navýšení tohoto limitu na 
čtyřnásobek. Dosud ovšem jsou tyto snahy bez úspěchu a komise návrh nezměnila, a to i přes 
stížnosti některých dalších členských států EU. 
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Režimy podpory, které nemohou využít blokové výjimky, musí být v souladu s Pokyny k  regionální 
státní podpoře (RAG) notifikovány podle článku 108 Smlouvy o fungování EU. RAG vytváří celou řadu 
překážek v poskytování podpory jak na straně poskytovatele, tak na straně žadatelů o podporu (např. 
k režimu podpory musí být provedena analýza vlivu na společný trh EU, žadatelé musejí vypracovat 
a doložit kontrafaktuální scénář realizace investiční akce, ad.). Navíc je proces notifikace časově 
náročný. Režim podpory však v takovém případě není omezován žádným limitem ročních výdajů. 
 
Novela zákona o investičních pobídkách je připravována právě v návaznosti na změnu pravidel 
veřejné podpory EU, které by měly být po 1. červenci 2014 do zákona o investičních pobídkách 
implementovány.  Zároveň se novela zaměří i mj. na účinnější podporu investic přinášejících nová 
pracovní místa ve strukturálně postižených regionech a na zatraktivnění investic s vysokou přidanou 
hodnotou.  
 
S ohledem na další změnu pravidel veřejné podpory v EU, a to snížení intenzity veřejné podpory 
v regionech České republiky ve srovnání s některými okolními státy (např. Polsko, Slovensko, 
Maďarsko) je třeba kompenzovat toto znevýhodnění, aby si Česká republika udržela v získávání 
zahraničních investic vůči těmto státům konkurenceschopnost, a to odstraněním co nejvíce 
limitujících podmínek ze systému investičních pobídek a nabídnout dodatečné stimuly, které se však 
i nadále musí držet na hranici intenzity veřejné podpory. 
 
Tohoto efektu by mohlo být dosaženo více způsoby: 
- nabídkou nových stimulů: v rámci novely by měl být zpracován zjednodušený koncept „speciálních 
ekonomických zón“, dále je zvažováno zintenzivnění podpory vytváření nových pracovních míst či 
větší podpora rekvalifikace zaměstnanců atd., 
a  
- odstraněním co nejvíce limitujících podmínek ze systému investičních pobídek, např. umožnění fúzí 
pro příjemce slevy na daních z příjmů za vymezených podmínek, úprava vstupních podmínek pro 
technologická centra a centra strategických služeb, úprava výpočtu slevy na dani, úprava sankcí při 
nedodržení některých podmínek, aby odpovídali míře zavinění a nebyly pro podnikatele nepřiměřeně 
vysoké až likvidační anebo snížení administrativní zátěže při zpracování projektů. 
 
PROJEKT ZRYCHLENÁ PROCEDURA 
 
MPO zajišťuje ve spolupráci s dalšími rezorty projekt „Zrychlená procedura pro vnitropodnikově 
převáděné a lokalizované zaměstnance a statutární orgány zahraničních investorů“, který stanovuje 
pravidla pro zrychlený převod a lokalizaci vnitropodnikových zaměstnanců či statutárních orgánů 
zahraničních investorů na výkon práce v ČR, čímž pomáhá zabezpečit dostatek kvalifikované pracovní 
síly. Projekt má probíhat až do nabytí účinnosti nové právní úpravy vstupu a pobytu cizinců na území 
ČR. Podniky o projekt jeví značný zájem, který se odráží v opakovaném naplňování roční kvóty 
přijatých žádostí o zařazení do projektu. Dne 1. července 2013 byl spuštěn projekt Welcome Package 
pro investory, který má zefektivnit procedury vstupu a zaměstnávání klíčových cizinců, kteří v rámci 
umístění investice do ČR potřebují co nejdříve a hladce získat potřebná povolení (pobytová, 
pracovní).   
 
 
PODPORA EXPORTU 
 
Jedním z opatření na podporu hospodářského růstu je aktivní podpora exportu zboží a služeb, tak jak 
je definována v Exportní strategii ČR na období 2012 - 2020. ČR se na základě této strategie snaží 
zajistit českým vývozcům stejné či srovnatelné podmínky a podporu na jakou jsou zvyklí jejich 
konkurenti, včetně zajištění rovného postavení českých vývozců v tržním prostředí cílového trhu. 
Cílem je diverzifikace exportu do zemí mimo EU a posun českých exportérů v hodnotových řetězcích 
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do segmentů a odvětví s vyšší přidanou hodnotou, a to cestou odstranění překážek v přístupu na 
nové trhy a zajištěním levných vstupů do výroby. Na podporu exportu jsou dále rozšiřovány služby 
pro exportéry (poradenství, vzdělávání, informační služby a služby zahraniční sítě MPO), 
organizovány podnikatelské mise a zasedání smíšených orgánů pro hospodářskou spolupráci a 
průběžně aktualizovány a doplňovány informace o podmínkách obchodu a podnikání v jednotlivých 
zemích na portále BusinessInfo.cz. Pro vývozce je mimořádně důležité také financování a pojištění se 
státní podporou, a to především na mimoevropských trzích. To poskytují Česká exportní banka (ČEB) 
a Exportní garanční a pojišťovací společnost (EGAP). 
V rámci společné obchodní politiky EU se ČR zasazuje o uplatňování pravidel volného obchodu a boj 
proti protekcionismu. ČR aktivně prosazuje zájmy českých firem při sjednávání obchodních a 
investičních dohod EU s třetími zeměmi. Jedná se zejména o dokončení jednání o Transatlantickém 
obchodním a investičním partnerství (TTIP) mezi EU a USA, o dosažení ambiciózního a vyváženého 
výsledku jednání o dohodě o volném ochodu s Japonskem. ČR od počátku podporovala uzavření 
dohody o volném obchodu s Kanadou a věří, že letos bude podepsána. V mnohostranné oblasti je 
cílem ČR zahájení provádění Dohody o usnadňování obchodu, která by měla nejen zlepšit přístup na 
trhy členů Světové obchodní organizace (WTO), ale také přinést lepší informovanost o jejich celních 
postupech a celkově přinést úspory ve výši cca 10 % stávajících nákladů. 
 
VNITŘNÍ TRH EU 
 
ČR se průběžně zasazuje o dobré fungování vnitřního trhu EU prostřednictvím odstraňování překážek 
volnému pohybu zboží a služeb, jako jsou zejména neodůvodněné a nepřiměřené požadavky na 
poskytovatele služeb. MPO provedlo posouzení přiměřenosti požadavků na poskytovatele služeb na 
národní úrovni a aktivně se zasazuje o řádnou implementaci směrnice o službách také v ostatních 
členských státech. MPO spolupracuje s MŠMT na pilotním projektu Evropské komise k ex-ante 
koordinaci národních hospodářských reforem s cílem snížit počet regulovaných profesí v ČR a 
zpřehlednit jejich systém, jehož současný stav představuje jednu z překážek vnitřnímu trhu. 
MPO také poskytuje a průběžně zlepšuje kvalitu integrované služby na vnitřním trhu pro podnikatele 
a občany (Jednotná kontaktní místa, SOLVIT, ProCoP), která pomáhá občanům a podnikatelům při 
řešení problémů nebo dotazů týkajících se volného pohybu zboží nebo služeb a podporuje tak také 
jejich vývoz. MPO o těchto službách a možnostech nástrojů vnitřního trhu rovněž aktivně informuje 
veřejnost i podnikatele v rámci své informační kampaně. 
 
    

 
PODPORA PODNIKÁNÍ A MODERNIZACE ČESKÉHO PRŮMYSLU  
 
ČR se zaměří na podporu rozvoje malého a středního podnikání, živnostenského podnikání, které 
představují další možnosti ekonomického růstu a zvyšování zaměstnanosti. Programy podpory budou 
zaměřeny na podporu malých a středních podniků, především na začínající podnikatele. Jedním 
z prostředků bude rozvoj a kapitálové posílení Českomoravské záruční a rozvojové banky, která má 
jako 100% státem vlastněná banka předpoklady pro jejich financování. Konkrétním příkladem je 
program REVIT zaměřený na strukturálně postižené regiony. Budou vyhlášeny nové výzvy pro 
podporu podnikání s cílem vytvořit nová pracovní místa a dále bude rovněž podpořeno vzdělávání 
začínajících podnikatelů a zjednodušením zákona o zadávání veřejných zakázek i jejich přístup 
k veřejným zakázkám. Další kroky budou směřovány k maximálnímu snižování administrativní 
zátěže pro podnikatele, k čemuž je připraveno 60 konkrétních opatření. Budou využity dotační tituly 
k podpoře zavádění moderních technologií a snižování energetické náročnosti ve vybraných 
odvětvích domácího průmyslu.     
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SNIŽOVÁNÍ ADMINISTRATIVNÍ ZÁTĚŽE PODNIKATELŮ 
 
Na základě výstupů vyplývajících ze Zprávy o plnění Plánu a ze Závěrečné zprávy projektu Přeměření 
odsouhlasila vláda ČR 53 nových opatření na odstranění zátěže podnikatelů počínaje rokem 2013. 
Byly stanoveny dlouhodobé cíle, kterými jsou odstranění celkem 60 opatření do roku 2015 
a provedení dalšího přeměření administrativní zátěže podnikatelů v roce 2016, čímž bude možné 
posoudit pokrok proti roku 2012. Reformní opatření je zaměřeno na zlepšování podnikatelského 
prostředí a zvyšování konkurenceschopnosti podnikatelů.  
 
V roce 2012 byla za účelem přiblížit systém státní správy blíže k občanům/podnikatelům spuštěna na 
stránkách Businessinfo.cz doména zjednodušujeme.cz. Prostřednictvím formuláře tak mohou být 
odesílány podněty k redukci zátěže pro podnikatele.  
 
V rámci posuzování Hodnocení dopadů regulace podle Obecných zásad pro hodnocení dopadů 
regulace (RIA) a ve vztahu ke snižování administrativní zátěže pro podnikatele věnovat mimořádnou 
pozornost předpokládanému hospodářskému a finančnímu dopadu navrhovaných právních úprav na 
podnikatelské prostředí ČR.  
 
I v roce 2014 se bude pokračovat v komunikaci s podnikatelskou veřejností, podnikatelskými svazy 
a orgány státní správy prostřednictvím Podnikatelské rady, která je poradním orgánem MPO 
meziresortního charakteru v oblasti podpory podnikatelského prostředí.  
 
DIGITÁLNÍ ČESKO 
 
Velký význam má v této oblasti rovněž aktualizovaná Státní politika v elektronických komunikacích 
Digitální Česko v 2.0 – Cesta k digitální ekonomice, jejíž cíle jsou naplňovány prostřednictvím 17 
opatření. Tato opatření mají, zejména ve vztahu k infrastruktuře pro vysokorychlostní přístup 
k internetu, prorůstový a proinvestiční charakter. Digitální Česko v. 2.0 uvádí, že racionálním 
využíváním informačních a komunikačních technologií (dále jen "ICT") se zvyšuje produktivita 
i konkurenceschopnost. U podnikatelů dochází používáním ICT k výrazným úsporám nákladů a k 
dalším pozitivním efektům. Každý občan prostřednictvím moderních technologií získává možnost 
zvýšit produktivitu své práce a zlepšit možnosti komunikace se svými blízkými i se spolupracovníky. 
 
PODPORA PROJEKTŮ ŘEŠENÍ EKOLOGICKÝCH ŠKOD VZNIKLÝCH BÝVALOU HORNICKOU 
A HUTNICKOU ČINNOSTÍ 
 
Mezi významné aktivity na podporu hospodářského růstu patří realizace projektů k řešení 
ekologických škod vzniklých bývalou hornickou a hutnickou činností na území kraje Ústeckého, 
Karlovarského, Moravskoslezského a Jihomoravského, s jejichž realizací vyslovila souhlas vláda České 
republiky svým usnesením ze dne 25. září 2013 č. 743.  
 
MPO nechalo zpracovat „Databázi prioritních projektů realizovaných v rámci Programu revitalizace 
po hornické a hutnické činnosti v Moravskoslezském kraji s prognózou konečného efektu v 
generování nových nebo udržení stávajících pracovních příležitostí a s jejich časovým vymezením". 
Ze studie vyplývá, že u „Souboru prioritních projektů „Programu“ s předpokládaným zahájením 
realizace ve druhé polovině roku 2013“ (jedná se o 12 projektů s předpokládanou cenou za realizaci 
ve výši 735 890 336 Kč), i když ne všech projektů se podařilo do konce roku zahájit realizaci z důvodu 
mírně opožděného procesu zadávání veřejných zakázek na zhotovitele prostřednictvím Ministerstva 
financí. Již v průběhu roku 2014 lze očekávat udržení zaměstnanosti nebo i její růst v rozsahu 270 
zaměstnanců při průměrné době zaměstnanosti 15 měsíců.  
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Souběžně však u řady projektů, u kterých naopak končí realizace, lze rovněž v roce 2014 očekávat 
vznik nových pracovních příležitostí, zejména u těch, které mají charakter přípravy území pro budoucí 
využití. Příkladem může být projekt revitalizace areálu bývalého Dolu Dukla, jenž je v podstatě 
ukončen, kolaudace bude v březnu 2014, vytvořil cca 100 pracovních míst na dobu 1,5 roku a po 
zaplnění investory očekává město Havířov cca 800 stálých přímých pracovních míst.  
 
U „Souboru prioritních projektů „Programu“ s předpokládaným zahájením v létech 2014 –2015“ 
(jedná se o 20 projektů nebo projektových záměrů s předpokládanou cenou za jejich realizaci ve výši 
1 950 820 712 Kč) lze očekávat udržení zaměstnanosti nebo i její růst v rozsahu 345 zaměstnanců při 
průměrné době zaměstnanosti 22 měsíců. Tyto efekty lze očekávat již průběhu let 2014 – 2015 s 
přesahem do let 2016 a 2017. 


